



中国女足 “三大皆空”后 水庆霞下课 女足新一期集训名单出炉 临时教练组将率队赴美参加邀请赛

ATP年终总决赛 焦科维奇击败辛纳 创纪录第七次夺冠

本报综合消息 北京时间11月20日凌晨,随着ATP年终总决赛落下帷幕,塞尔维亚球王焦科维奇捧起职业生涯第七次总决赛冠军奖杯,超越此前六次夺冠的费德勒,独居历史第一。36岁的焦科维奇正在用一项项新纪录,让自己成为后人难以超越的传奇。

2023赛季堪称焦科维奇职业生涯中最完美的一次。这一年焦科维奇参加了12站赛事,三夺大满贯冠军。临近年底,焦科维奇在体能和精神上依然处于巅峰,依然是夺取年终总决赛冠军的大热门。在一路杀人决赛之前,焦科维奇连续击败了胡尔卡奇、鲁内、阿尔卡拉斯等新锐名将,静待意大利新秀辛纳。辛纳在本赛季发挥同样出色,在今年中网公开赛击败了阿尔卡拉斯和梅德韦杰夫夺冠,迎来脱胎换骨的突破。首次参加年终总决赛,辛纳就取得了4连胜,且在小组赛曾击败焦科维奇。作为东道主球员,占据天时地利人和的辛纳同样是冠军的有力争夺者。

但随着决赛开启,焦科维奇堪称完美的发挥逐步打碎了新锐的自信。焦科维奇本场决赛的发球水准堪称逆天,面对以发球见长的辛纳,焦科维奇毫不示弱,全场比赛轰出13个ACE球,没有一个双误。这个数据放在焦科维奇的巅峰期也颇为罕见。全场比赛焦科维奇的一发也仅丢了3分,36岁的老将打出了一场不可思议的高质量决赛。最终焦科维奇耗时1小时43分钟,以两个6:3击败辛纳,第七次获得年终总决赛冠军。

赛后,焦科维奇说:“毫无疑问,这是我职业生涯最棒的赛季之一。在意大利战胜总决赛发挥出色的本土球员夺冠,是一项非凡的成就。半决赛战胜阿尔卡拉斯、决赛战胜辛纳,都令我引以为傲。他们是当今网坛,除了我和梅德韦杰夫外,最优秀的球员。我必须主动求胜,而不是等着胜利到来。与辛纳两次交手,决赛我采用了和小组赛中不一样的技战术策略。总而言之,这一周下来太不可思议了。”

至此,焦科维奇在2023赛季出战的12项比赛中,取得了55胜6负的傲人战绩,单赛季夺得7座冠军奖杯,包括ATP250阿德莱德、澳网、法网、辛辛那提大师赛、美网、巴黎大师赛和年终总决赛。焦科维奇如愿成为总决赛七冠王,超越费德勒独居历史第一。这个夺冠日也是焦科维奇保持世界排名第一的第400周,继续刷新着历史。这位36岁的球王,他的极限依然深不见底,他的纪录仍在延续。

随着亚运会和奥预赛深入变得越来越大。

在水庆霞卸任中国女足主帅的同时,球队新一期集训名单出炉。本期集训共有21名队员入选,由老将王珊珊领衔。海外球员共有6人,此前亚运会和奥预赛未能入选的唐佳丽重回国家队。因伤无缘奥预赛的王霜继续缺席。值得一提的是,多名小将首次入选集训名单,比如2004年出生的汪思倩、李滢英格,2006年出生的王爱芳。

中国女足集训队将于11月25日至11月28日在香河国家足球训练基地进行集训。为参加12月2日、6日在美国举行的两场中美女足邀请赛,中国女足集训队将由临时教练组带队完成此项赛事任务。临时教练组由王军、塞德里克·艾赛斯、李志高、臧海利组成,王军此前担任中国女足U20国家队主教练。

中国足协表示,下一步将通过认真研究、慎重考虑,选择新周期中国女足主教练人选。

从2002年至今,中国女足已更换了13位主教练,其中既有本土教练,也不乏外教的身影。从现实情况来看,频繁换帅并不利于一支队伍的成,中国女足从低谷中再度奋起需要时间,也请给水庆霞的继任者们多一点时间和耐心。

据新华社、中新网、澎湃新闻

率队夺亚洲杯冠军

水庆霞曾带领中国女足在2022年初进行的亚洲杯上夺冠,给球迷们送上了一份春节大礼。

那是中国女足时隔16年再夺亚洲杯冠军。球队一路势如破竹,半决赛通过点球大战淘汰了实力强大的日本队,决赛中3:2绝杀逆转韩国队。

值得一提的是,水庆霞是在距离亚洲杯仅剩2个月时接手球队,而后她迅速重新整合球队阵容,在不被外界看好的情况下率队登顶。

亚洲杯之后,中国女足和水庆霞都成为外界关注的焦点,她本人荣膺2022年中国足球金帅奖,并在今年11月1日当选2022年度亚足联最佳女足教练。

从巅峰到“三大皆空”

进入2023年,中国女足形势急转直下,三大赛事目标全部落空。

先是中国女足世界杯小组赛出局。球队首战0:1被丹麦队绝杀,次战1:0险胜海地队,末战则是1:6惨败给英格兰队,第一次未能从世界杯小组中出线。

而后的杭州亚运会,中国女足半决赛3:4不敌以年轻球员出战的日本队,最终拿下季军。一个月前的奥预赛上,中国女足未

能出线,进而无缘巴黎奥运会。

“三大皆空”的结果引发了外界质疑,而在整个过程中,中国女足似乎也不处于最佳状态。

比如奥预赛中,面对实力一般的泰国队时,中国女足无法在前场打出流畅的传导;遭遇实力稍强于自己的朝鲜队时,全场大部分时间处于极度被动状态,能够与对手有来有往的时间十分有限。再比如杭州亚运会上对阵日本队,中国女足上半场就被以年轻球员出战的对手,用近乎相同的方式打出4:1的比分。

奥预赛的失败对中国女足影响深远,除了缺席巴黎奥运会,还面临着未来两年无大赛可踢的尴尬。

在水庆霞执教的两年里,中国女足经历过亚洲杯夺冠的狂喜,也有泪洒世界杯赛场的失落,更尝到了提前无缘奥运会的不甘。几次逆境中的进发是“铿锵玫瑰”精神的再现,但在国际大赛中,中国女足在青训、联赛、对现代足球理解等方面与世界强队的差距,无法仅用精神就可弥补。

女足新一期集训名单公布 唐佳丽回归多名小将入选

据记者了解,在女足世界杯期间,水庆霞及其教练组就已经在日常训练、技战术安排等方面,受到部分球员的质疑。这种质疑

20日,中国足协正式宣布,水庆霞卸任中国女足主帅一职。

足协公告称:巴黎奥运会女足亚洲区预选赛第二阶段比赛结束后,由于中国女足未能获得巴黎奥运会参赛资格,主教练及原教练组执教的合同根据约定已自动终止,水庆霞不再担任中国女足主教练。

随后,水庆霞在个人社交媒体发文写道,“感谢所有支持我和信任我的人,感谢这一段旅程和经历带给我的收获。我只希望中国女足越来越好,希望姑娘们能真正在场上享受足球带来的快乐!”

从2021年11月18日正式出任中国女足主教练,到2023年11月20日卸任,水庆霞执教期间有过高光时刻——率队重夺亚洲杯冠军、荣膺2022年度亚足联最佳女足教练称号,但她也遭遇了世界杯、亚运会、奥预赛“三大赛”折戟的至暗时刻。

国足今晚战韩国延续“美好时刻”?

主帅要求全队整体作战

本报综合消息 11月21日晚上8点,中国男足国家队与韩国队的世预赛36强赛次轮角逐将在深圳大运中心体育场打响。在20日的赛前发布会上,国足主帅扬科维奇强调了整体攻防的重要性,“我们要作为一个整体去比赛,这就是我的目标。”

在客场逆转击败泰国队后,国足本轮与韩国的对决受到了球迷的更大关注,尽管比赛于工作日晚间进行,但据赛事推广公司介绍,该场比赛门票于11月17日全部售罄。国足将帅赛前已直观感受到比赛热度,面对坐得满满当当的新闻发布厅,扬科维奇和张琳芃都感叹,“很久没见到发布会会有这么多记者了。”

对于这场对决,扬科维奇率先表达了对对手的尊重,“我们向韩国队致以敬意,他们是世界级水平。我们也对这项赛事充满敬意,世预赛是中国队的主要任务,我们的目标就是冲击世界杯。”国足主帅对比赛结果抱以期待,“我们在泰国客场拿到了关键的3分,那是一个美好时刻。现在我们回到主场,尽管面对劲敌,但希望能延续这个美好时刻。”

在扬科维奇看来,球队此役能否表现出整体性至关重要,“我们不能简单地割裂进攻和防守,前场队员和后场队员是一个整体,进攻和防守同等重要。就拿韩国队举例,他们的进攻非常强大,也不能忽视他们多场零封的表现,说明他

们防守也不错。”扬帅认为,一场比赛的不同阶段对球队有不同要求,他的工作就是指导球队作为整体,做应该做的事情。

“如果我带队每一场都能赢5:0,我们肯定都会很开心,但是就算世界前五的教练也无法这样保证,我们只能尽己所能。和强队比赛可能陷入被动,但我们要作为一个整体去比赛,这就是我的目标。”扬科维奇强调,国足此役要防守的对象并非仅是韩国头号球星孙兴慜,而是要防住所有人,防线不仅要保持稳定,更要积极主动,毕竟对手在阵地战、定位球方面的攻击力都不容小觑。

至于是否会因主场上座率爆满而感受到压力,扬科维奇表示,球队在全场球迷的支持

下会很兴奋,但更要做好情绪管理,保持专注度。在被问及对阵泰国队时表现出色,但经常“很有情绪”的韦世豪时,扬科维奇给出了称赞,“他上一场送出了一个助攻和一次关键传球,而且个人防守层面的专注度在线,攻防两端都对球队有贡献。”只是主帅如何帮助队员解决情绪控制这个课题,扬帅决定保守秘密,“至于我们怎么解决情绪问题,球队要通过内部的沟通。”

若21日晚能出战,球员张琳芃就将上演国家队百场里程碑。“我们希望用好的表现回馈球迷,这样才能对得起球迷和胸前的国旗。”张琳芃说。

登报范围

0533-2270969
0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★ 芦玲玲丢失身份证,号码:370322197508203125,声明作废。
★ 柳贵斌丢失身份证,号码:371122200509120617,声明作废。